

## 学校召开党委全委扩大会议暨院级党组织书记调度会

本报讯 7月25日,我校召开党委全委扩大会议暨院级党组织书记调度会。会议由校党委书记舒歌群主持,校党委委员、纪委委员,各分党委、党总支、直属党支部主要负责人,党群部门主要负责人参加会议。

会上,舒歌群通报了2019年度的中央巡视整改落实情况“再总结”工作。他指出,开展“再总结”工作,是为了确保巡视发现问题切实整改到位,不断将全面从严治党引向深入,也为学校即将开展“不忘初心、牢记使命”主题教育打好思想基础。本年度“再总结”工作全面贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,以习近平总书记关于中管高校巡视重要讲话精神为指导。

通过检查,使牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”成为广大党员干部的党性观念、纪律要求和实际行动,确保党的教育方针和中央关于高校的决策部署落地生根。

随后,党委组织部、党委宣传部、校团委主要负责人分别就近期党建工作、意识形态工作及专职辅导员担任学院团干部方案进行汇报。校领导就各自分管工作进行了交流讨论。化学与材料科学学院、工程科学学院、信息科学技术学院、地球和

空间科学学院、生命科学学院、合肥微尺度物质科学国家研究中心党委书记分别汇报了近期学院工作。软件学院党委书记就软件学院党委开展的院级党组织“双创”工作做汇报交流。

舒歌群在总结讲话中强调,要坚持把党的政治建设摆在首位,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及总书记关于科大系列重要指示精神;要坚持全面从严治党,持续巩固和深化中央巡视整改成果,加快推进巡视巡察工作,落实党风廉政建设责任制;要加强新时代高校党建“双创”工作示范高校建设,全面提升党建工作水平,进一步加强学校领导班子建设,着力培养干净担当的高素质中层领导干部队伍;要进一步规范意识形态工作和思想阵地管理,做实做细做好学校防范化解重大风险工作,为创建中国特色世界一流大学营造良好氛围。(党委宣传部 党政办公室)

## 舒歌群书记带队赴龙马村调研扶贫工作

本报讯 8月30日,校党委书记、扶贫开发领导小组组长舒歌群,校党委常委、副校长、扶贫开发领导小组副组长朱长飞,校党委副书记、扶贫开发领导小组副组长蒋一,校领导王晓平、杨金龙,毕金初,黄素芳,褚家如,周从照等赴金寨县燕子河镇龙马村调研扶贫工作。

校领导一行实地踏勘了龙马村“科技大道”,这是学校于2017年投资援建的一条标准化水泥路,建成后为龙马村开展乡村旅游、运输农产品提供了便利的基础条件。

随后,学校在龙马村党群服务中心召开扶贫工作座谈会。会上,校图书馆向龙马村捐赠了农业科技类、小学生中华传统文化类图书,学校驻龙马村扶贫工作队队长金长江汇报了龙马村脱贫攻坚进展,产业带头人汇报了蔬菜基地和茶业合作社相关情况,与会人员就对口帮扶工作展开了交流讨论。

舒歌群在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记站在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,动员全党全社会力量共同向贫困开战,全力打赢脱贫攻坚战。学校根据安徽省委、省政府的部署,于2014年7月开始对口帮扶龙马村。五年来,学校以高度的政治责任感全力推进扶贫工作。2018年底,龙马村顺利脱贫出列。下一步,学校将继续落实好帮扶责任,全力协助做好未脱贫人口的脱贫工作。(党政办 扶贫办)

## 校领导带队参加中央和国家机关定点扶贫工作成果展

本报讯 8月16日,由中央和国家机关工委主办的“不忘初心、牢记使命——中央和国家机关定点扶贫工作成果展”在京开幕。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央和国家机关工委书记丁薛祥出席开幕式并观看展览。

我校党委副书记、扶贫开发领导小组副组长蒋一参加开幕式。开幕式期间,中科院、科技部、民政部等领导全程来到我校参展展板前指导,交流定点扶贫工作。

(校扶贫办)

(上接1版)包信和在听取汇报交流后表示,学校要凝心聚力、主动作为,积极参与到建设创新型国家、建设世界科技强国的进程中,不辜负习近平总书记的殷殷嘱托。要坚持潜心立德树人,继续大力推进一流本科建设、双一流建设工作,在体制机制、人才队伍、基础设施等方面提前谋划布局,潜心为国家培养人才。科研工作在继续加强基础研究的同时,更要考虑围绕国家重大战略需求,服务国民经济发展,开展应用性研究工作。积极推进国家实验室建设,主动对接、参与国家战略项目。要充分利用好长三角区域优势,加快学校各项事业发展。要坚持

## 2019日本名校-中国科大科技文化交流国际夏令营圆满落幕

本报讯 8月28日,2019日本名校-中国科大科技文化交流国际夏令营于我校圆满落幕。在为期10天的活动中,来自日本4所高校的19名营员与我校6名营员先后参观了我校科技考古实验室、火灾科学国家重点实验室、微尺度物质科学国家研究中心、类脑实验室、中科院强磁场实验室、中科院等离子体所、科大讯飞和安徽省博物馆,聆

听了精彩的学术报告,了解安徽历史、文化,并乘坐高铁前往黄山市进行实地考察,共同了解科技创新,体验中国文化,感受徽州魅力,凝聚合作力量。

2019年为中日青少年交流促进年,本次活动由国际合作与交流部、国际学院、公共事务学院联合举办。

(国合部 国际学院 公共事务学院)

## 中国科大学生合唱团斩获2019世界青少年合唱节两项金奖



校团委 党委宣传部 学生工作部处 图/文

7月13日至17日,我校学生合唱团受邀参加在中国香港举办的2019年世界青少年合唱节。通过系列组别赛事角逐,我校学生合唱团作为唯一进入决赛的中国高校团体斩获两项金奖。此次学生合唱团赴港参与了两个组别赛事,分别为B2组(29周岁以下男声合唱)与B3组(29周岁以下混声合唱),均获得了金奖的优秀成绩。世界青少年合唱节,自2006年起由世界青少年合唱艺术家协会及香港童声合唱协会主办,两年一届,此次已是第七届举办。

## “经典电影音乐莫斯科柴院钢琴三重奏”专场演出圆满举办

9月4日晚,“经典电影音乐莫斯科柴院钢琴三重奏”专场演出应邀在我校大礼堂举行。全校近2千名师生伴随着一幕幕经典电影片段,共同沉浸在音乐的世界里。

本场演出由莫斯科柴可夫斯基音乐学院钢琴博士、中国籍青年钢琴家鲁超领衔,小提琴演奏家阿琳娜·杰列琳娜和大提琴演奏家安娜·普罗霍罗娃均为莫斯科柴院交响乐团成员,曾多次随团到中国巡演,为广大乐迷熟知喜爱。演出曲目均为经典电影音乐,经典旋律全新演绎,是流行与古典的完美结合。全新制作的视频影像与曲目相得益彰,开启观众完美的视听盛宴。

演出开场是大家熟悉的《莫斯科郊外

的晚上》,自上世纪50年代末这首歌曲传入中国以来,已深深地融入几代人的感情中,婉转优美的旋律,表达了对自然的眷恋、对纯真爱情的憧憬以及对自由生活的期望。电影《阳光灿烂的日子》曾用这首曲子作为插曲,带着深厚的感情,以音乐的力量散发温暖。当晚,音乐家们还表演了《夺宝奇兵进行曲》、《海上钢琴师》、《侏罗纪公园组曲》、《帕格尼尼主题狂想曲》等电影音乐。

演出中,我校师生安静倾听,用心感受音乐的迷人魅力,展现了良好的音乐会礼仪与音乐素养,受到俄罗斯演奏者的赞叹。

(教务处)

“全院办校、所系结合”的办学方针,与中科院有关院所积极开展深度合作。包信和强调,各院系、实验室作为创新主体,要增强紧迫感和使命感,各有关单位要切实解决学习上检视出的实际问题。

舒歌群在总结讲话中指出,本次集中学习会旨在为学校进一步贯彻落实好习近平总书记关于中国科大系列重要指示批示精神理清工作思路,对近期全校工作做了全面系统的梳理,总结了工作进展和成果,也检视了存在的问题和差距。与会同志要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦总书记关于中国科大系列重要指示批示精神,通过理论学习、调查研究、检视问题等环节,切实把主题教育的成效体现出来。舒歌群强调,在检视问题找准差距时,每位同志都要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,不仅站在责任单位和责任人的角度,更要站在办学治校的高度。要通过主题教育,激发干事创业的热情,不断提升履责尽责能力,对标责任清单和目标要求,扎实推动学校各项事业发展,以饱满的精神状态迎接新学年的工作,为早日建成科大风格的世界一流大学作出积极贡献。(崔勤)

## 校友杜善义院士荣获第二届钱学森力学奖

本报讯 8月26日,我校杰出校友、中国工程院院士、我校工程科学学院院长、哈尔滨工业大学教授杜善义荣获第二届钱学森力学奖。

杜善义是我国力学和材料科学专家,长期致力于固体力学与复合材料领域的科研和教学工作,曾获得国家科技进步二等奖、自然科学二等奖、技术发明二等奖,以及“全国模范教师”等荣誉称号。“钱学森力学奖”是由中国力学学会于2014年开设的,每4年评选一次,每次授奖1人,奖励在工程科学领域有重大贡献的中国力学工作者。多年来,杜善义院士坚守科技报国的初心,“践行钱先生的‘工程科学’和‘系统科学’思想”,在工程科技方面取得了突出成就,为我国航天航空事业做出了突出贡献。

(工程科学学院)

## 石云里教授当选新一届国际东亚科学技术与医学史学会主席

本报讯 8月18-23日,第15届国际东亚科学史会议在韩国全州国立大学举行,来自全球20多个国家的450余名学者参会,我校科技史与科技考古系代表团出席本次会议。

会议期间举行的国际东亚科学技术与医学史学会全体大会上,我校石云里教授当选新一届学会主席,韩国国立首尔大学林宗台教授当选副主席,中国科学院自然科学史研究所孙承晟副研究员担任秘书长。此前,石云里教授还当选国际科学史研究院通讯院士。(科技史与科技考古系)

## “全国大学生创业家成长计划”启动

本报讯 7月25日,第五届“全国大学生创业家成长计划”夏令营开营。全国49所高校的百余名同学参加开营仪式。我校校长助理、教务长周从照代表学校致欢迎辞,来自百度公司校园品牌部,我校教务处、信息科

学技术学院、校团委等单位嘉宾和全体营员共同见证了启动和开营仪式。“全国大学生创业家成长计划”于2015年由我校和百度公司联合创办,迄今已成功举办四届,学员来自全国各地包括港澳地区,覆盖近两百所高校,累计录取近700名学员。本届夏令营以“人工智能+”为主题,鼓励学生跨专业背景组队。(教务处)

## 我校获中国科学院科学实验展演汇演大赛一等奖

本报讯 8月29至30日,2019中科院科学实验展演汇演在武汉植物园磨山园区举行。来自中国科大、中科院声学研究所、中科院地球环境研究所等院属单位的11组展演团队齐聚武汉,呈现了一场科学表演盛宴。

由周强、何苗苗、弓弘、葛志青、何家庆组队的我校学生代表团在邵伟、李玲玲老师指导下以“碳量子点”为主题,用通俗易懂的方式,生动形象地带领大家走近了碳量子点的奇妙世界。新颖的创意,扎实的实验功底,获得了评委的一致好评,荣获一等奖,并将代表中科院参加全国科学实验展演汇演活动。

(科研部 化学与材料科学学院)